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Président du Conseil Général du Gard








Hôtel du département

                                                                                   Rue Guillemette








30044 Nîmes Cedex 9

        Nîmes, le 15 mai 2013

Objet : Situation des familles roms.

Monsieur le Président,


Les membres du « Collectif Solidarité Roms » viennent de se réunir pour faire le point sur la situation des familles roms. Force est de constater que cette situation n'a pas encore connu la moindre évolution concrète. 


Il est vrai que, pour ce qui est du campement de la route de Saint Gilles,  les services de l'Etat et du Département se sont mobilisés pour la réalisation d'un diagnostic social permettant de définir des actions à engager en cohérence avec les demandes des familles. Mais il n'est pas tolérable que, sur le territoire du Gard, les cellules familiales qui comprennent femmes enceintes ou enfants en bas âge soient encore tenues dans de telles conditions d'insalubrité. 


Vous savez, Monsieur le Président, le désir et les efforts de ces familles pour la scolarité de leurs enfants. La prochaine rentrée scolaire se prépare maintenant. Face à cette échéance le pilotage des différentes composantes de l'accompagnement social doit être activé. 

Par un courrier du 21 mars 2013 les associations et les citoyens du Collectif ont souhaité vous rencontrer; cette demande a aussi été transmise à plusieurs élus de l'assemblée départementale. Faute de réponse positive de votre part, nous avons décidé de nous rendre à l'Hôtel du Département le lundi 27 mai. Ce jour là, le Collectif Solidarité Roms demande qu'une délégation soit reçue à 14h30 afin de connaître les mesures qui auront été prises pour que ces familles puissent accéder enfin à des conditions de vie dignes.


Restant à votre disposition,  recevez, Monsieur le Président, l'expression de nos respectueuses salutations.

Monsieur  Roger  MATHIEU


      Monsieur Jean-Paul HAVARD

20 ter rue des vendangeurs,



9 place Léonard de Vinci,

    30320 Marguerittes



          30900 Nîmes

06 14 47 11 14




06 62 73 09 19

Collectif Solidarité Roms : Amnesty international groupes de Nîmes et d'Alès, Association protestante d'assistance (APA), Association pour la promotion des travailleurs immigrants (APTI), le Carrefour des résistances, la CIMADE, le Comité catholique contre la faim et pour le développement (CCFD), la Fédération anarchiste, les Indignés, la Ligue des droits de l'Homme, le Mouvement contre le racisme et pour l'amitié entre les peuples (MRAP) du Vigan, le Mouvement du Nid, le Nouveau parti anticapitaliste (NPA), le Parti de Gauche, la Pastorale des migrants, le Pôle citoyen rouge et vert du front de gauche (Alternatifs, GA, FASE), Rencontre citoyenne, le Réseau Education sans frontières (RESF), le Secours catholique, le Secours populaire français, Solidaires 30.

Copie aux Présidents de commissions, délégués et responsables des affaires concernées

